

## 《诗篇》第 5 篇

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 10.11

## 《诗篇》第 5 篇

(國語) YouTube 音訊

丰盛人生

诗篇第五篇是大卫一首早晨祷告，经过一夜的安睡，诗人进入神的居所，发出了这篇祷词。他相信神不会让恶人得势。祂一定会让信靠神的人得到满足的喜乐。大卫早上一起来就决定要向神倾心吐意，他的心思是要与神连结，支取神的力量，他的焦点是全然转向神，将与神倾诉放在首位。

诗歌一开始就祈祷神，然后表达对神坚定不移的信心，求神在人生的困惑中引导，并表达对罪的恨恶，所以求神凭公义引导他行走正直的路；并且相信凡投靠神的人，都必蒙祂的祝福和护卫而欢乐。最后劝大家都信靠神。

我们很想神听我们说话，但我们有没有想过，神也很想我们听祂说话？

什么是恶人？恶是神所恨恶的呢？像是「说谎言的」、「没有诚实」、「逢迎巴结」；由此可见，神不喜悦我们说出不诚实话语！求主勒住我们的舌头，使我们说出的话都诚实。

什么是义人呢？不仅指他们的内心、言语和行为讨神所喜悦，更是指他们「与神有美好的关系」。义人是「投靠神的人」

神眼中的义人，是一个愿意来投靠祂的人，是一个与祂建立关系的人，义人也是时常在神的面前做醒祷告的人。

做醒到自己也不要成为这些恶人，我们在祷告中也不要只想着自己的事情，要转向思想神，使自己不走在狂傲人的道路上，不因别人的事而生出抱怨、苦毒、嫉妒，我们有贴神的心、视祂为王。求神引导我们正直的路，免得我们会走歪路。提醒我们不要常常多管别人的闲事，清楚知道主权在神手中，不掩饰自己的愤怒和不开心，而是真实地向神敞开里面的伤痛。

我们因着投靠神而感到喜乐、时常欢呼。焦点每天都是对准神，投靠在神的翅膀下，祂必用恩惠如同盾牌四面护卫我们。

我们一起祷告：

亲爱的父神，感谢你，赞美你，今天这段经文给我们很多鼓励。求祢使我的言语及行为都充满属祢的智慧，并且讨祢喜悦，增强我们的信心，让我们明白你的爱，我们在母腹之中的时候，你就知道我们。你必听我们的声音。愿那爱你名的人，都靠你欢欣，喜乐。求主祝福我们有聆听的耳朵，使我们一生都走在正直的路上。

祷告奉主耶稣的名，亚门。

## 诗篇 5

求上帝保护

大卫的诗，交给乐长，管乐器伴奏。

1 耶和華啊，求你听我的祷告，

顾念我的哀叹。

2 我的王，我的上帝啊！

求你垂听我的呼求，

因为我只向你祈祷。

3 耶和華啊！早晨你听我的祷告。

早晨我到你面前祈求，

切切等候。

4 你是厌恶邪恶的上帝，

恶人在你面前无立足之地。

5 狂妄之人不能站在你面前，

你憎恶一切作恶之人。

6 说谎的，你毁灭；

凶残诡诈的，你痛恨。

7 因为你有无限的慈爱，

我要进入你的居所，

我要满怀敬畏地向你的圣殿下拜。

8 耶和華啊，我的仇敌众多，

求你以公义引领我，

使我走你安排的正路。

9 他们口中毫无实话，

心里充满恶毒，

喉咙是敞开的坟墓，

舌头上尽是诡诈。

10 上帝啊，

求你定他们的罪，

让他们作茧自缚。

他们背叛你，罪恶深重，

求你把他们赶走。

11 愿投靠你的人欢歌不断。

求你庇护他们，

让爱你的人因你而喜乐。

12 耶和華啊，你必赐福给义人，

你的恩惠像盾牌四面保护他们。

《诗篇》第5篇是大卫所写的祷告诗，表达了他对上帝的信赖与呼求，寻求上帝的保护并要求审判恶人。这篇诗歌结构清晰，展示了义人与恶人之间的对比，同时表现了大卫对上帝的信靠和敬畏。下面是对每节经文的详细解释：

### 1. 诗篇 5:1-3 —— 祈求上帝垂听祷告

1. 耶和华啊，求你留心听我的言语，顾念我的心思。
2. 我的王，我的神啊，求你垂听我呼求的声音，因为我向你祈祷。
3. 耶和华啊，早晨你必听我的声音；早晨我必向你陈明我的心意，并要警醒。

解释： 大卫首先恳求上帝垂听他的祷告和心中的呼求。他强调了祷告不仅是言语的表达，还包括内心的渴望和思虑。这显示出大卫对上帝的亲密关系和他急切寻求上帝帮助的心情。

第2节称呼上帝为“我的王”和“我的神”，表明大卫承认上帝的主权与统治。第3节大卫提到他在早晨祷告，并在祷告之后保持警醒，等待上帝的回应，展现出对上帝的信任。

### 2. 诗篇 5:4-6 —— 上帝的圣洁与恶人的命运

4. 因为你不是喜悦恶事的神，恶人不能与您同居。
5. 狂傲人不能站在你眼前；凡作孽的都是你所恨恶的。
6. 说谎言的，你必灭绝；好流人血弄诡诈的，都为耶和华所憎恶。

解释： 大卫描述了上帝的圣洁和对罪恶的态度。上帝不容忍罪恶，恶人不能在祂的面前站立。这段经文强烈指出，上帝不会与作恶的人同居，也不会接纳那些心存傲慢、自高自大、行欺骗或施暴的人。

上帝不仅对恶行感到厌恶，还必将行恶的人加以审判，甚至灭绝他们。这里的大卫表达了对上帝公义的信心，宣告恶人最终必将面临神的审判。

### 3. 诗篇 5:7-8 —— 大卫的敬拜与祈求上帝的引领

7. 至于我，我必凭你丰盛的慈爱进入你的居所；我必存敬畏你的心向你的圣殿下拜。
8. 耶和华啊，求你因我的仇敌引领我，凭你的公义使你的道路在我面前正直。

解释： 大卫在这里与恶人作了对比，他能够凭着上帝的慈爱进入神的居所并敬拜神。大卫承认自己能够接近上帝不是因为他自己有什么好处，而是因为上帝的恩典与慈爱。

他表达了内心对上帝的敬畏，并渴望上帝的带领。他请求上帝在面对仇敌时引领他走在正直的道路上，表现了他对神的公义与引导的信任。

诗篇第5篇（Psalm 5）是大卫的祈祷诗，表达了他对神的信靠与对恶人的斥责。在这篇诗中，大卫向神呼求公义与引导，呈现了其神学思想和属灵影响，以下是对其的解析。

### 神学思想

神的公义与圣洁： 诗篇5篇强调神的公义与圣洁，特别是在5:4-6节，大卫宣告神厌恶罪恶和恶人：“因为你不是喜悦恶事的神，恶人不能与你同居。狂傲人不能站在你眼前，你恨恶一切作孽的”。神被描绘成一位全然圣洁的神，祂无法与恶共存，无法容忍罪恶。这段经文明确表明神对公义的坚持，祂的圣洁是祂本质的一部分，因此任何不义都无法在祂面前站立。

祈求引导和保护： 大卫在诗篇中祈求神的引导与保护，尤其是在面对恶人和敌人的攻击时（5:8）。他向神祈求：“耶和華啊，求你因我的仇敌，凭你的公义引领我，使你的道路在我面前正直”。这显示出大卫对神引导能力的信靠，他相信神会在困境中保守他走义路。神的指引被视为公义生活的唯一途径。

义人与恶人的对比： 诗篇5篇中，大卫将义人和恶人对立起来，义人是寻求神、依靠神的人，而恶人是自以为是、行事诡诈之人（5:9-10）。恶人的描述表明他们的心充满了欺诈和不公，最终神会毁灭他们。这种对比强调了人对神的回应（顺服或悖逆）的结果，这也反映了古代以色列神学中“因果报应”的思想：恶人将受神的审判，而义人将蒙神的祝福。

神的慈爱与保护： 大卫不仅提到神的公义，还提到神对祂子民的慈爱（5:7、5:12）。他强调，义人可以在神的慈爱中找到避难所，而神会用慈爱护佑信靠祂的人。神的慈爱不仅仅是恩典的表现，还是祂守约施慈爱（hesed）的延续，使祂的子民能够在危险中得安慰与平安。

## 属灵影响

**信靠神的典范：**诗篇第5篇是大卫在压力下对神发出的真诚祈祷，展示了他完全依靠神的心态。对于信徒来说，这篇诗提供了一个依靠神、在试炼和敌对中寻求神帮助的榜样。它鼓励信徒在艰难时刻也要坚定信心，仰望神的公义和保护。

**祷告生活的鼓励：**大卫以早晨的祷告开始此篇（5:3），表明了祷告应当成为日常生活中的重要部分。信徒可以从大卫的例子中学习，时常将一切困境带到神面前，求神在每日的生活中引导和保护。大卫的祷告模式教导信徒不仅可以向神诉说自己的苦难，也应当赞美祂的圣洁与慈爱。

**提醒信徒保持圣洁的生活：**诗篇第5篇对义人与恶人的对比提醒信徒要在生活中远离罪恶，遵循神的道。神对罪恶的恨恶要求信徒保持圣洁，避免像诗中所描述的恶人那样满口谎言、心怀诡诈。信徒应当以圣洁和公义的生活回应神的慈爱与恩典。

**增强对神保护的信心：**大卫多次提到神的保护（5:11-12），这鼓励信徒在遇到困难和敌对时不应惧怕，因为神是他们的盾牌。诗篇提醒信徒，无论外界的威胁多么巨大，只要依靠神，祂的慈爱和保护就永不离开。

## 总结

诗篇第5篇是大卫在困难中对神的祈求和信靠的诗歌，深刻地表达了神的公义、圣洁和慈爱。它教导信徒要依靠神、过圣洁生活，并坚信神的引导和保护。通过这篇诗篇，信徒被鼓励在祷告中寻求神的面，并相信神必在困境中带来救赎与平安。